
Maths 4 Résumé - Nombres complexes

ou

z = r(cos θ + i sin θ), forme trigonomtrique du nombre complexe z,

de plus
z = x+ iy dite forme algbrique de z.

Exemple 1.2. Donner la forme polaire de z = 1 + i.
On a r =| z |=

√
2 et{

cos θ = x
r
= 1√

2
,

sin θ = y
r
= 1√

2
,

⇒ θ = arg(z) =
π

4
.

Ainsi la forme exponentielle est

z = reiθ =
√
2ei

π
4 ,

et la forme trigonomértique est

z = r(cos(θ) + i sin(θ)) =
√
2(cos(

π

4
) + i sin(

π

4
)).

• Formule de De Moivre :

si z = reiθ = r(cos(θ) + i sin(θ)), alors zn = rneinθ = rn(cos(nθ) + i sin(nθ)).

Exemple 1.3.

(

√
3

2
+
i

2
)3 = (reiθ)3 = (ei

π
6 )3 = ei3

π
6

= (cos(
π

6
) + i sin(

π

6
))3 = (cos(3

π

6
) + i sin(3

π

6
))

= (cos(
π

2
) + i sin(

π

2
)) = i

• Racines nme d’un nombre complexe :

si zn = r(cos(θ) + i sin(θ)),

alors z = r
1
n (cos(

θ + 2kπ

n
) + i sin(

θ + 2kπ

n
)), k = 0, 1, 2, . . . , (n− 1).

Exemple 1.4. Les racines cubiques de l’unité, z3 = 1,

z3 = 1 = 1ei0 = 1(cos(0) + i sin(0))

⇒ zk = 1
1
3 (cos(

0 + 2kπ

3
) + i sin(

0 + 2kπ

3
)), k = 0, 1, 2

⇒ zk = cos(
2kπ

3
) + i sin(

2kπ

3
), k = 0, 1, 2.

Ainsi les racines cubiques de 1 sont

k = 0 ⇒ z0 = cos(0) + i sin(0) = 1,

k = 1 ⇒ z1 = cos(
2π

3
) + i sin(

2π

3
) =
−1
2

+ i

√
3

2
,

k = 2 ⇒ z2 = cos(
4π

3
) + i sin(

4π

3
) = −1

2
− i
√
3

2
.
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